



# 别把儿童哮喘当感冒 久咳不愈要警惕

## 市妇保院拟开设哮喘门诊 或建立脱敏中心



孩子反复咳嗽、气喘、呼吸困难,家长心里直犯嘀咕:这感冒可真难好。可自从听了浙江大学医学院附属儿童医院派驻永康分院的呼吸科医生刘金玲(见图)的一席话,记者可得提醒大家:留神了!反复发作的感冒、支气管炎、肺炎也许是哮喘!很多孩子的哮喘症状非典型,比如只咳不喘就常被当作感冒、支气管炎来治疗。如果怀疑孩子得了哮喘,千万要到正规医院检查确诊。

记者 李梦楚

### 反复喘息或长期慢性咳嗽都要警惕哮喘

刘金玲介绍,典型的哮喘会有反复喘息,发作时肺部可以听到哮鸣音,大多有过敏性体质,会立即引起家长警觉,带着孩子就医。

但值得注意的是,并非所有哮喘都有我们通常所知的气喘、气促等典型症状出现。有的孩子就只咳不喘,早上咳,晚上咳,运动后咳嗽,用了不少抗生素却一直不见好转,直到最后诊断出其实是患了咳嗽变异性哮喘。

很多家长认为哮喘难以根治,不愿意承认自己的孩子患了哮喘,或者觉得轻微发作又不得事,忽略了规范治疗。刘金玲说,这种观念直接耽误了许多哮喘患儿的规范治疗,再加上一些医生对哮喘不够重视,好多患儿仍然处在有症状治疗,无症状停药,无症状停药的循环中。

这种观念就好像掩耳盗铃一样,当然是错误的。研究数据显示,我国哮喘发病率约为3%,如果哮喘反复发作,会对孩子的呼吸系统、肺功能等造

成损害,对生长发育也会造成影响,严重时可能致命。

5周岁以上的孩子,哪怕第一次出现喘息,也要警惕哮喘。另外,哮喘不一定喘,长期清晨夜间咳嗽、运动后咳嗽、闻到刺鼻气味后咳嗽、对尘螨过敏等,都要警惕哮喘。还有相当一部分孩子会从过敏性鼻炎发展成哮喘,如果孩子经常揉眼睛、搓鼻子、流鼻涕、打喷嚏,应及时找专科医生检查确诊。刘金玲说。

### 得了哮喘 早期规范化治疗很关键

刘金玲解释,哮喘并不像大家想象的那样是不治之症,只要坚持用药,长期、规范、个体化用药,哮喘患儿的病情完全可以控制,像其他孩子一样正常生活和学习。不过要打一场持久战,用最少的药物最低的剂量规范治疗。最好还要找到引起孩子反复咳嗽(哮喘)的过敏源,接受脱敏治疗或在日常生活中尽量减少孩子与过敏源的接触。

吸入疗法是目前世界公认的哮喘最佳疗法,用药量仅为口服药的几分之一,可能产生的副作用微乎其

微,长期吸入治疗也不会影响孩子的生长发育。不少家长谈激素色变,因担心副作用而偷偷停药,其实大可不必。刘金玲提醒哮喘病人,治疗哮喘一定要到医院进行规范化治疗,遵医嘱按时按量用药,定期检查,切不可擅自用药、停药,或过分听信偏方秘方。

自本月初被派驻至市妇保院儿科,刘金玲还将持续呆上4个月。在此期间,她最希望做的,就是帮助市妇保院成立小儿哮喘门诊,配备专科医生护士,定期举办哮喘知识讲座,组织哮喘患儿家长交流,免费发放宣传资料,规范个体治疗,让患儿及其家属对哮喘防治有一个正确、全面的认识,使我市哮喘患儿能就近得到最好的治疗。

让我没想到的是,妇保院领导特别支持我们工作,目前医院正在筹建小儿哮喘门诊,预计本月下旬就能正常开诊。这样的速度,让刘金玲直呼给力。下一步,刘金玲还希望能帮助妇保院建设脱敏中心,通过与浙江大学医学院附属儿童医院脱敏中心对接,为患有哮喘、过敏性鼻炎、过敏性结膜炎及皮炎的孩子带来福音,造福永康百姓。

### 转角遇见爱

记妇保院手术室文化墙



通讯员 吕黛霞

华医生,手术做了这么久,我帮你擦擦汗吧!恭喜您,是一个男孩,7斤2两重,来看一下。小朋友表现非常棒,阿姨奖励给你一颗星星。当这些温馨的画面被相机镜头捕捉,定格浓缩在小小的相框内,手术室内浓浓的医护情、护患情瞬间被无限放大,大家被这些温暖而富有爱心的举动感染着、牵动着,每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。

近日,市妇保院手术室6楼与7楼之间的楼梯转角处,建立了一块由一幅幅生动且温暖的照片组合而成的文化墙,名为“转角遇见爱”。照片墙上展示了医生专注于手术时的照片、新生儿娩出瞬间的照片、医护人员的工作照、生活照及科室活动的精彩照片等,每位路过的医生、护士、病人都会在照片墙前驻足观看,享受这些艺术品带来的视觉盛宴。

在多数人眼中,手术室是冰冷、严肃,器械碰撞下的白色战场,令患者望而却步、家属焦虑担忧、医护人员如履薄冰。可自从浙江省儿童医院一组手术室内男医生哄小萝莉的温馨照片在网络上疯传之后,网友们对这种有爱的举动纷纷点赞,人们眼中的手术室也拥有了温暖的色彩。

市妇保院手术室护士们说,她们建立照片墙的初衷是倡导人文关怀,增强大家的工作自豪感和集体归属感,时时提醒、激励自己以最佳的心境投入工作,以最美的心情合作共事,营造团结进取、和谐共赢的科室文化。今后,市妇保院也将及时维护、更新这面照片墙,让爱的瞬间在此展示与延续。



更多资讯敬请关注  
“永康妇女儿童医院”  
公众微信

### 市妇保院举办银医通项目操作培训

## 便民惠民 提高银医通自助服务率

通讯员 徐姝洁

为进一步贯彻便民惠民措施,提高银医通自助使用率,方便病人就医就诊,市妇保院的自助机进行了全面升级,并于9月30日特邀市卫计委信息中心主任王文勇对该院收费处、便民中心、保卫科、信息科、门诊医师等相关人员进行了一次银医通项目操作

培训。

会上,王文勇利用详细的课件及生动的视频对与会人员进行了银医通自助机操作培训,并对提出的相关问题进行耐心解答。据悉,银医通项目是市卫计委与农商银行联合开展的自助项目,具备自助挂号、缴费、查询、取单等功能,可以与任何银行卡、借记卡、信用卡联合使用,有助于减少病人排

队等待时间、减少现金交易,且可以随时在大厅及各候诊区进行自助挂号、缴费、查询。

此次培训得到了市卫计委的大力支持,市卫计委局长王福明对该院银医通项目的使用推广表示认可,并希望该院制订相关措施,做好相关保障,切实推进银医通自助机的使用,提高病人满意度。

收发电机和设备  
5749租发电机13588608700  
出售  
7432电动平衡车脚踏板、踏板,联系电话:13958446874,666874  
汗蒸馆转让  
7460,87368861  
硬质氧化对外加工  
7461,13906790695,734556  
承接加工业务  
7483,16台冲床压机  
16T-800T15868943998  
高价收购旧发电机  
电话:13588613758  
脊柱梳理店转让  
7574华丰东路78号593844  
出售  
7586漂移车铝板、铝块,另承接塑料喷漆光净化业务  
13758983088,624088  
求购  
7589求购大量钥匙黄铜条  
异型材18267056152罗  
门厂设备转让  
7594非标门,钢木门,钢化门设备,卷料转让  
13967916426,542749  
矿山转让或合作  
7595三证齐全,非诚勿扰,电话:18266989918  
求购喷漆设备  
7609求购二手休闲用品喷漆设备,胡13605898360  
供应漂移车塑料件  
7617,13429056176  
保温杯喷漆加工  
7617,13758988518  
闭式冲床转让  
7629,160吨13335949085  
培训中心低价转让  
7625十年品牌,位置好,生源足13758976787  
大型快递公司转让  
7677,13600594012  
声明  
7678永康市中富贸易有限公司遗失浙江永康农村合作银行东城支行城东分理处开户许可证,核准号:J3382002083001,声明作废。  
声明  
7683永康市泽鑫塑料机械有限公司销售经理王伟因保管不慎,将一份编号为TJ153002的购销合同遗失,合同供方为无锡海天机械有限公司,产品名称为注塑机,此份合同已声明作废,因此合同所引起的一切纠纷,均由非法持有此合同人承担。  
更正  
7685刊登于《永康日报》2015年10月11日第二版中缝永康市勃特进出口有限公司营业执照遗失公告中的核发日期应更正为2013年6月3日,特此更正。  
营业执照遗失公告  
7687永康市东城福泰欣布鞋店遗失永康市工商行政管理局2011年7月25日核发的注册号为330784611127545的营业执照(正本),声明作废。  
永康市东城福泰欣布鞋店  
2015年10月13日  
声明  
7694永康市加文贸易有限公司遗失税务登记证(副本),浙税联字:330784672551374,声明作废。  
声明  
7695王贺涛、王娜娜夫妇遗失孩子王瑞婕2010年4月20日的出生医学证明(正、副页),出生证号:J330479861,声明作废。  
声明  
7696浙江省永康市奔煌新能源有限公司遗失中国人民银行征信中心机构信用代码证G1033078400160810D,声明作废。  
声明  
7715胡飞婷遗失残疾证,证号:33072219940914592043,声明作废。